

Novice

Leto VII. - št. 17

KOČEVJE 20. aprila 1962

Cena 20 din

Tretje leto kmetijskega zavarovanja

Ze sta minili dve leti, odkar je uvedeno obvezno zdravstveno zavarovanje kmetijskih proizvajalcev. S tem zavarovanjem so kmetovalci pridobili osnovno zdravstveno varstvo. Z uvedbo razširjenega zdravstvenega zavarovanja pa so bili od 1. 7. 1961 dalje izenačeni z delavci in uslužbenci.

Kot je rečeno, je zdravstveno zavarovanje kmetijskih proizvajalcev dvojno: osnovno in razširjeno. Osnovno je uvedeno z republiškim zakonom, razširjeno

pa z odlokom Okrajnega ljudskega odbora. Za oboje plačujejo kmetijski proizvajalci prispevek. Razumljivo pa je, da morajo biti prispevki večji, čim večje so pravice.

V lanskem letu so kmetovalci koristili zdravstveno varstvo v večji meri kot prej. To se je pokazalo zlasti v drugi polovici leta, ko je bilo uvedeno razširjeno zdravstveno zavarovanje.

V letu 1961 so znašali dohodki za zdravstveno zavarovanje 8.751.699 dinarjev, izdatki pa

16.157.632 dinarjev, in je bil zato nastali primanjkljaj 7.405.933 dinarjev. Ta bo delno pokrit iz zavarovanja Republiškega zavoda za socialno zavarovanje, delno pa iz 2% dopolnilnega prispevka od dohodnine, ki so ga plačali kmetijski proizvajalci.

Izdatki so bili zlasti visoki za bolnično zdravljenje, saj so znašali 68,5% vseh izdatkov. Poleg tega so veliki izdatki tudi za zdravila in zobozdravstvo. Izdatki za bolnično zdravljenje in zobozdravstvo pa kažejo na to, kako so kmetovalci v preteklosti

zanemarjali skrb za svoje zdravje.

Tudi v tekočem letu se kaže porast izdatkov za zdravstveno zavarovanje kmetijskih proizvajalcev. O tem je razpravljala Okrajni ljudski odbor. V glavnem bodo krili izdatke kmetijski proizvajalca sami, v manjši meri pa bo prispeval za kritje stroškov tudi ObLO. Zaradi tega je predpis prispevkov nekoliko večji. V letošnjem letu bodo plačali vsi, ki imajo podvržene dohodke kmetijski dohodnini, 6% kmetijski proizvajalci pa še za vsako zavarovano osebo 2650 dinarjev. S tem se bodo po mišljenju nekaterih krili izdatki v letošnjem letu.

Rudolf Mohar

Plodno in uspehov polno delo

V nedeljo 15. aprila je bil v hotelu Pugled Kočevje občni zbor Avto-moto društva Kočevje. Iz poročila predsednika, sekretarja in nadzornega odbora je razvidno, da je društvo z dobro metodo in obliko dela doseglo zelo lepe uspehe. To priznanje so izrekli zastopniki občine Ribnica, Kočevje in Avto-moto zveze Slovenije, ki so bili na občnem zboru prisotni.

Iz poročila, ki so jih podali ing. Janez Trošt kot predsednik, Lado Gašparac kot tehnični sekretar in Jože Podraž kot predsednik nadzornega odbora je razvidno, da se je društvo v zadnjih treh letih stabiliziralo, našlo vsebinsko svojega dela in doseglo v svoji dejavnosti zelo lepe uspehe.

V kratkih besedah ni mogoče opisati vse dejavnosti društva, ki je vsak dan skozi 12 mesecev aktivno posegalo v razvijajočo se družbeno dejavnost naših krajev.

Največji uspeh društva je v tem, da je skrbelo za usposabljanje kadrov za voznike motornih vozil. Tehnični napredek, ki smo ga dosegli v zadnjih letih, zahteva sposobne upravljavce motornih vozil, ki jih je iz dneva v dan več na naših cestah.

Temu vprašanju je društvo posvetilo vso svojo skrb. Če pomislimo samo na to, da so vozniki motornih vozil v Kočevju leta 1961 devetkrat delali izpite

za voznike motornih vozil, na katere se je prijavilo 716 kandidatov, vidimo, da je to izreden uspeh. Od prijavljenih kandidatov je uspešno opravilo izpit za kategorijo A - 190, za B - 118, za AB - 39 in za kategorijo F - 2 kandidata.

Poleg vsega tega vzgojnega in izobraževalnega dela samih voznikov, je društvo posvetilo veliko skrb tudi vzgoji pionirjev pri spoznavanju cestno prometnih predpisov v obliki predavanj in praktičnega dela pri usmerjanju prometa na cestah, ki so ga izvajali sami pionirji. Iz cestno prometnih predpisov je uspešno opravilo izpit v lanskem letu 161 pionirjev.

Delo komisij, ki v društvu obstojajo, je bilo podrobno analizirano. Največji uspeh je dosegla gospodarska komisija, ki je spravila društvo na trdne noge. Če komisija na to, da je bilo pred tremi leti vprašanje obstoja društva zelo pereče, ker je društvo zaradi izvedenih dirk, ki so se organizirale pred tem časom, našlo v izredno težko finančno stanje, gospodarska komisija, UO društva s predsednikom ing. Janezom Troštom zasluži vse priznanje, ker so društvo popeljali iz nemogoče situacije v trdno, stabilno poslovanje. V zadnjih treh letih je društvo poravnalo vse dolgeve in prišlo na aktivno finančno poslovanje, ki je danes osnova za njegovo bodoče delo. To je največji uspeh društva, ki ga je doseglo v zadnjih letih.

V razpravi je bilo podanih več predlogov in pripomb, ki bodo osnova in vsebina dela v tekočem letu. Zastopnik šole in pionirjev je povedal želje in predloge mladine iz Kočevja in Vasi-Fare za delo mladine z društvom, ker se mladina in pionirji za to zelo zanimajo. Več kritičnih pripomb je bilo izrečenih tudi na račun slabih cest v naših krajih, ki ovirajo bolj uspešno delo samega društva in povzročajo na motornih vozilih veliko škode. Danes je problem gradnje cest, ker dominirajo motorna cestna vozila. Potrebno je, da razumemo vse te težave, ker je tudi gradnja cest odvisna od finančne zmogljivosti naše družbe. Ceste so v naših krajih res izredno slabe in vsi moramo delati na tem, da se čimprej popravijo.

Na koncu so izvolili nov upravni odbor s sklepom, da naj društvo še naprej tako dobro vodi z upravnim odborom ing. Janez Trošt.

ILEGALEC v Kočevju

V počastitev ustanovitve taborniške organizacije, za obletnico ustanovitve OF in v čast 1. maja, bodo organizirali člani taborniške čete »Svobodnih gozdov« iz Kočevja akcijo »Ilegalce«. Z njo bodo simbolično pokazali naloge in delo ilegalnih aktivistov med NOB.

Ilegalci bodo morali opraviti v Kočevju več akcij. »Minirali« bodo razne objekte v mestu, posuli nekatere ulice z letaki; na določenem teritoriju bo delala tudi partizanska tiskarna, ki jo bodo morali ilegalci oskrbovati s papirjem, iz nje pa bodo odnašali natisnjene letake.

Njihovo delo bodo zavirali lovci. Ti imajo nalogo, da čimprej izsledijo in ujamejo ilegalce. Lovcev bo okoli 200. Ilegalcem se bo težko prebiti in opraviti nalogo.

Akcijo »Ilegalce« so izvedli taborniki že v večih slovenskih mestih. Kakor posvoda, tako bodo tudi v Kočevju sodelovala pri njej razna društva in šole.

Akcija »Ilegalce« bo v četrtek 26. aprila od 17. do 19. ure. Če bo lepo vreme, vabimo občane k tabornemu ognju na stadionu.

Zan

Zbor zavarovancev v Sodražici

V nedeljo, 15. aprila je bil v Sodražici zbor volivcev - zavarovancev. Skoda, da je bila udeležba na zboru precej skomna. Zavarovanci so bili seznanjeni z nekaterimi problemi in organizacijo služb socialnega zavarovanja in zdravstvenih ustanov na območju občine. Govorili so tudi o zdravstvenem zavarovanju, pokojninskem in invalidskem zavarovanju in drugem. Volivci - zavarovanci so v razpravi med drugim tudi izrazili željo, da bi Sodražica čimprej dobila zobozdravnika. Zbor sta sklicala Podružnica OZSZ in Občinski sindikalni svet Ribnica.



Del tisočglave množice, ki je čakala prihod štafete mladosti v Ribnici

Milijoni za investicije

Investicijski program KZ Sodražica predvideva 52 milijonov dinarjev. Stroji, ki so bili predvideni, da jih nabavijo iz teh sredstev, je združba že prejela. Na programu je tudi gradnja 2 hlevov in senik. Poleg lastnih sredstev s katerimi razpolaga, potrebuje združba za uresničitev programa še okrog 9 milijonov din kreditov.

V načrtu je, da bodo letos nadaljevali s hidromelioracijskimi deli na področju Bistrice. Dela bodo predvidoma izvajali od mostu v Sodražici proti Zimaricam. Ko bo delo opravljeno, bo pridobljeno precej površin zemlje, ki doslej ni dajala prave koristi.

Nujno bi morali nadaljevati z melioracijskimi deli potoka Bistrice. Sedaj je opravljeno delo

Brigadirji so odšli

11. aprila je odšlo z XII. Ljubljansko kmečko delavsko mladinsko delovno brigado Maksa Perca na gradnjo avto ceste tudi 9 mladincev in mladink iz Kočevja. Predvideno je bilo, da bo odšlo iz kočevske občine le 6 mladincev. Večina mladincev in mladink je nekvalificiranih delavcev. V brigadi bodo skoraj vsi obiskovali razne tečaje za pridobitev kvalifikacij in znanja. Tako bodo obiskovali trije traktorski tečaj (od tega dva višji), 1 električarski tečaj, 1 zidarski tečaj; pa tudi ostali bodo obiskovali razne tečaje, vendar se do odhoda brigade še niso odločili kakšne.

Kako smo gospodarili v prvih treh mesecih

Na oddelku za finance pri občinskem odboru v Kočevju zbirajo podatke o četrtletni realizaciji plana. Ker podjetja ne sestavljajo četrtletnih obračunov, bodo ugotovili le celotni dohodek, družbeni proizvod, narodni dohodek, osebne dohodke in zaposlenost. O teh podatkih bo razpravljal proti koncu meseca zbor proizvajalcev. Te seje se bodo udeležili tudi predstavniki podjetij. Na njej bodo obravnavali še problematiko v zvezi z obratnimi sredstvi, reprodukcijskim materialom, ugotavljali možnost izvoza, iskali vzroke za morebitno neizpolnjevanje plana ter jih skušali odklanjati in podobno.

samo na pol. Ob vsakem večjem deževju voda poplavi velike površine travnikov. Zaradi tega je krma slaba in nezdrava. Vsi prizadeti naj podprejo prizadevanja Kmetijske zadruge Sodražica, da se z melioracijskimi deli nadaljuje. O tem naj bi temeljito razpravljali in sklepali tudi Svet za kmetijstvo pri ObLO. Sodražica združba ima iz leta

v leto več mehanizacije - raznih kmetijskih strojev. Zato je zelo potrebna mehanična delavnica, ki bi služila tako potrebam zadruge in ostalim interesentom. Slišali smo za predlog, da bi pri novem obratu »Žičnih pletenin«, ki ga nameravajo v kratkem graditi, zgradili tudi prostor za mehanično delavnico.



V Kočevju je pričakovalo štafeto mladosti okoli 2000 ljudi. Na sliki je del čakajočih

Pregledali so lansko delo

Na zadnji seji združnega sveta Kmetijske zadruge Kočevje - udeležil se ga je tudi zastopnik Okrajne kmetijske - gozdarske zbornice iz Ljubljane Karel Mikulič - so razpravljali in sklepali o zaključnem računu za leto 1961, izvolili so nov upravni odbor ter imenovali nekatere nove komisije.

V razpravi o lanski proizvodnji in zaključnem računu so ugotovili, da je nastalo v kmetijstvu

DOSLEJ 42 NOVIH NAROČNIKOV

V prvih dveh tednih naše akcije za nabiranje naročnikov se je naročilo na naš časopis 42 novih naročnikov. Od tega je 24 naročnikov iz občine Kočevje in Ribnica, 18 pa iz drugih krajev Slovenije in Jugoslavije ter inozemstva.

več izgube, kot je bilo predvideno. Največja izguba je nastala pri travništvu in živinoreji, aktivne pa so bile samo obračunske enote kooperacije, mesarije, mlekarstva, sadjarstva in ostali odkup. Zguba je nastala predvsem zato, ker je bilo težko že v prvem letu po združitvi vseh zadrug na območju občine v eno, vpeljati dobro organizacijo dela.

Prejšnje, male zadruge so gospodarile vsaka po svojem sistemu. Zato je bilo najprej treba speljati novo organizacijo dela, medtem pa je zmanjkalo časa za urejevanje ekonomskih zadev. Tako je bil na primer pretežni del zaposlenih plačan po času, kar ni dajalo stimulacije za boljše gospodarjenje, večjo proizvodnjo in za nižje proizvodne stroške. Kmetijska združba je napravila lanski plan na podlagi podatkov iz bivših kmetijskih

zadrug. Ti podatki pa so bili nezanesljivi in nepopolni. Pri živinoreji je nastala zguba predvsem, ker ni šla prodaja po planu, v travništvu pa zaradi pomanjkanja delovne sile med kosnjo in zaradi vremenskih nepravil.

Po odbitku vseh obveznosti iz čistega dohodka (nad 6 milijonov prispevka od izrednega dohodka, nekaj manj kot milijon za družbene investicijske sklade in okoli 180.000 za sklad skupne rezerve) je ostalo za razdelitev še okoli 5 milijonov dinarjev. Zadrugi svet jih je razdelil tako: v poslovni sklad 3 milijone 300 tisoč dinarjev, v sklad skupne porabe 650.000 dinarjev in za nagrade članom kolektiva, ki so se posebno izkazali za zniževanje proizvodnih stroškov in večjo delovno storilnost milijon dinarjev.

Darovali so 250 litrov krvi

KRVODAJALSKA AKCIJA V KOČEVSKI OBČINI

Častno smo izvršili nalogo, ki nam je bila zadana. Kot je že v zadnji številki »Novice« bilo povedano, bo obširnije poročilo o poteku krvodajalske akcije v tej številki.

Krvodajalska akcija je v naši občini v letošnjem letu kar najbolje uspela saj je bil plan 838 krvodajalcev, ki je bil postavljen za našo občino, častno izpolnjen oz. za 59 krvodajalcev presežen. Kljub temu, da so mnogi darovalci bili do 14. ure skoro brez zajtrka. Torej se je odzvalo 897 krvodajalcev, darovalo je kri 804, odklonjenih pa je bilo 93 krvodajalcev. Skupno je bilo darovano 250 litrov krvi.

Za uspeh akcije se moramo zahvaliti vsem, ki so pomagali pri izvajanju akcije, podjetjem, ki so imela razumevanje in čutila potrebo aktivnega sodelovanja ter pristopila k zbiranju krvodajalcev in jim tudi omogočila njihovo pripravljenost nadomestiti v zaslužku njihovega izgubljenega delovnega časa. Po-

sebna zahvala pa gre še samim darovalcem krvi, ki so se odzvali klicu tistih nesrečnih, ki se vračajo v življenje, na delo in svoje družine le z njihovo darovano krvjo.

Pomanjkljivo je bilo le-to, da ni transfuzijska ekipa imela več ležišč za odvzem, ker bi se tako delo odvijalo mnogo hitreje. Poleg tega pa je vzrok čakanja na odvzem tudi v tem, ker se mnogi darovalci krvi iz Kočevja niso javili ob določen uri, ki jim je bila navedena na obvestilu in so prišli na odvzem, ko jim je bil čas nekako najbolj prikladen. Tako se je določeno število krvodajalcev na uro v nekem času tudi podvojilo.

Upamo, da nam bodo letošnje izkušnje v bodoči uk in bomo vsi stremeli, da bo drugo leto akcija potekala tako, kot si jo krvodajalci in komisija za krvodajalsko akcijo pri Občinskem odboru RK Kočevje želi.

ObORK Kočevje



Stranska štafeta iz Podpreske, Osilnice, Fare in Kočevske Reke prihaja v Kočevje

